



民生为墨 忠诚执笔

——川汇区公安分局交出两道“疫情风险题”满意答卷



维护秩序



检查消毒

□记者 陈永团 文/图

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来，才是真正的共产党人。新冠疫情防控工作开展以来，川汇区公安分局民警“才下河堤，又上‘疫’线”，以高度的政治责任感，把疫情防控的担子牢牢扛在肩头。警服见证责任，警徽映照使命，哪里有危险，哪里就有警察的身影。在处置两起疑似感染者事件中，彰显了川汇公安的担当，为“人民公安为人民”标明了注脚。

8月7日12时，川汇区分局接到辖区建设大道某小区发现有疑似新冠患者的警情。局长朱成刚立即带领警令室、人和所、小桥所民警，第一时间赶到现场，协助专业人员对疑似阳性人员进行隔离，组织警力对该小区进行封闭管理。

“这是我们的责任，是党员就要坚守在一线。”副局长李伟负责该小区的隔离管理，他与派出所民警一直坚守到第二天凌晨，在接到疫情防控指挥部的通知后，才组织民警撤岗。

当日下午，周口市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发出通报显示，共管控密接人员4人，一般管控人员1980人，并对4名密接人员进行核酸检测，结果均为阴性。

时隔三日，又一“险情”再次考验川汇公安。

8月10日下午2时，分局接到上级关于一起疫情的工作指令。局长朱成刚迅速组织人员赶到市中心医院，成立临时指挥部，抽调40余名警力在现场实施隔离和秩序维

护。

周口市中心医院是国家三级甲等医院，医院医务人员多，每天就诊人员多，住院患者多，探视和护理人员络绎不绝，陡然采取封闭管理措施，会引起部分人员恐慌。

“特殊情况，不能进出，请你理解。”辖区的李女士拿出自己的核酸检测报告，称要为患病住院的母亲送饭，恳请民警让进入医院。七一路派出所负责人孙千成向她耐心解释，并通过现场医务工作者将她所带的饭菜转送到住院部。

针对部分群众有烦躁情绪，要强行进出的现象，孙千成拿起小喇叭，宣讲政策规定、指挥部要求，请现场人员尊重医务人员的工作，理解封闭管理的必要性。同时，为群众送上矿泉水、抽纸等，采取多种方法安抚群众情绪。

直到晚上22时许，分局民警才按照要求撤离执勤点。

当日，市疫情防控指挥部发出通报显示，防控指挥部接市中心医院报告，在对就诊人员进行新冠病毒核酸检测中发现疑似阳性病例。接到报告后，立即对市中心医院及周边地区进行封闭管理。晚8时，市中心医院、市疾控中心和商水县人民医院等机构对第二次采集的样本进行复检，结果显示均为阴性。

据悉，川汇区公安分局坚持每天对疫情信息进行统计，定时向指挥部提供实时数据，为全市疫情防控总体部署尽心尽力尽责。同时，分局保持一半以上警力在岗在位，随时准备应对突发事件。②8

“385499”群体成抗疫“最美团队”



“385499”群体在卡点执勤

□记者 付永奇
通讯员 赵永昌 文/图

“我们村参与疫情防控的妇女有包村干部刘瑞、王换香、张秋霞、张妞等人，青年志愿者有大学毕业生袁文卫、大一新生刘静静、初一新生刘军辉等，踊跃报名志愿值班的老年党员有张玉元、张登修、张俊明、刘勤芳、张保东……”

8月12日，商水县平店乡半河桥村支部书记刘保中掰着指头向记者介绍了该村参与疫情防控的各类人员。

据了解，平店乡28个行政村大部分都和半河桥村情况类似，参与疫情防控的妇女、青年、老年人居多，构成了一个特殊的“385499”群体。国难当头、病魔无情。他们来自不同的家庭、坚守不一样的岗位、发挥着不同的作用、演绎着一段不平凡的人生经历，组成了守护家园、共度难关“最美团队”。

巾帼志愿服务队战“疫”顶起“半边天”。“疫情防控开始后，县妇联发起了巾帼展风采·‘疫’线建新功倡议，全县约有600多名妇女参与各类防控……”县妇联主席尚永红说。据平店乡党委副书记、乡长位望喜介绍，全乡除“两委”换届新当选30多名女干部正当参与外。另外还有公益岗位、脱贫户中的110多名妇女主动报名参与疫情防控，充分发挥了“半边天”作用。

青年志愿服务队战“疫”铸就“文明岗”。“大娘，大爷你

们好！请回家歇歇吧，疫情期间尽量不让外出，您有啥事尽管说……”在平店乡程岗村疫情防控指挥棚劝返卡点，义务值班的贫困户大学生刘梦珂每天都是这样礼貌地给乡亲们打招呼。和她一块自愿值班的还有双胞胎姐妹大学生程坤霞、党员大学生程富霞，两人值班、登记、劝返、帮助群众扫码都争先恐后、样样不差。“全县约1200余人参与疫情防控，这些有文化懂礼貌的青年人用实际行动筑起了一道道‘文明岗’。”团县委书记魏志伟对此表示满意。

老年党员志愿者战“疫”吹响“冲锋号”。“我是党员我参与，我是党员我先上，我是党员我担当，自从县委组织部发出抗疫倡议后，全乡广大党员干部不仅主动参与防控，还积极捐款捐物……”平店乡党委副书记邵国闻说，“全乡有28个党员先锋岗，党员志愿者360人，爱心捐款及捐献抗疫物资价值2万余元。他们在疫情防控值班、宣传劝返工作中勇于担当，为坚决遏制疫情、打赢疫情防控阻击战吹响了‘冲锋号’、贡献了先锋力量。

“代表妇女、青年、老年‘385499’这个特殊的群体，是全乡乃至全县一支抗疫主力军，他们舍小家、为大家，一天天坚守、一村一户宣传，用点滴行动、默默奉献构筑了牢不可破的疫情防控防线。”平店乡党委书记段文海对此给予高度评价。③8